



KURULUŞUNDAN GÜNÜMÜZE FIRAT ÜNİVERSİTESİ FEN-EDEBİYAT FAKÜLTESİ COĞRAFYA BÖLÜMÜ

Ali YİĞİT*

GİRİŞ

Türkiye'nin ilk coğrafya bölümü olma vasfını taşıyan İ.Ü. Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümünde, modern bilimsel coğrafyanın kurulması yolunda esaslı adımlar, 1915 yılında Modern Darülfünun'un kurulmasıyla atılmıştır. 1933 yılında gerçekleştirilen Üniversite Reformu ile de bugünkü bilimsel yapısını kazanmıştır.

1935 yılında Ankara'da Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nde Türkiye'nin üniversite seviyesindeki ikinci coğrafya bölümü kurulmuştur. İstanbul ve Ankara'daki bölümlerden sonra, 1974'de Erzurum Atatürk Üniversitesi, Edebiyat Fakültesi Coğrafya bölümü kurulmuş, bu bölümü 1981'de Ege Üniversitesi Coğrafya Bölümünün kurulması takip etmiştir.

Türkiye'de kurulan 4. (1975), fakat öğretime başlama bakımından 5. coğrafya bölümü ise Fırat Üniversitesi, Fen-Edebiyat Fakültesi, Coğrafya Bölümü'dür. Daha sonra Van-100. Yıl, Çanakkale 18 Mart, Kahramanmaraş Sütçü İmam ve Fatih üniversitelerinin fen-edebiyat fakültelerinde de yeni coğrafya bölümleri açılmıştır. Ayrıca Isparta-S.Demirel, Şanlıurfa-Harran ve Tokat-Gazi Osman Paşa üniversitelerinde de, kurulmuş ancak öğrenci almayan coğrafya bölümleri vardır. Bunlardan başka 13 tane de eğitim fakültelerine bağlı coğrafya eğitimi bölümleri bulunmaktadır.

Biz bu yazımızda Fırat Üniversitesi, Fen-Edebiyat Fakültesi, Coğrafya Bölümünü tanıtmaya çalışacağız. Rahmetli hocamız Prof.Dr.H.Hilmi KARABORAN anısına yayınlanan bu dergide, onun kurulmasında ve gelişmesinde büyük emeği geçtiği bölümü, tanıtarak görevimizi yerine getirmeye çalışacağız.

BÖLÜMÜN KURULUŞU VE GELİŞMESİ

Fırat Üniversitesi Coğrafya bölümü 1975 yılında, Prof.Dr.Erdoğan AKKAN'ın¹ bölüm başkanlığında kurulmuş, fakat bölümün faaliyete geçmesi 1978

* Yrd.Doç.Dr., F.Ü. Fen-Edebiyat Fak. Türkiye Coğrafyası Öğretim Üyesi.

¹) 4 Ekim 1931 tarihinde Sivas'ın Zara ilçesinde doğmuş olan AKKAN; 1957'de A.Ü. DTCF Coğrafya Bölümünü bitirmiş, aynı yıl Fiziki Coğrafya ve Jeoloji Kürsüsüne asistan olarak atanmıştır. "Erzincan

yılında bölüme doktor asistan olarak H.Hilmi KARABORAN², asistan olarak Emrullah GÜNEY³ ve Saadettin TONBUL⁴ 'un alınmasıyla gerçekleşmiştir.

Bölüm kurulduktan sonra gerek yer darlığı ve gerekse bölümdeki öğretim üye ve yardımcılarının ilmi faaliyetlerini daha iyi bir şekilde sürdürmeleri için, bölüme öğrenci alınmamıştır. Ancak, bölüm elemanları antropoloji ve tarih bölümü öğrencilerine, coğrafyanın çeşitli konularını servis dersi olarak verilmişlerdir.

Bölüm, 1982 yılında YÖK'ün kurulması ile birlikte öğrencisi olmadığı gerekçesi ile kapatılmıştır. Bölümün kapatılması ile Doç.Dr. H.Hilmi

Ovası ve Çevresi'nin Jeomorfolojisi" konulu teziyle 1960'da Dr., "Bafra Burnu - Delice Kavşağı Arasında Kızılırmak Vadisinin Jeomorfolojisi" konulu teziyle 1965'de Doçent ünvanını almıştır. 1975'de "Sinop Yarımadası'nın Jeomorfolojisi" eseri ile Üniversite Profesörlüğüne yükseltilmiştir. 1970'de Fakülte Profesörler Kurulunca, Elazığ'da açılması düşünülen Fırat Üniversitesi'nin kuruluş çalışmaları için görevlendirilmiştir. F.Ü. Edebiyat Fakültesinin öğrenime başladığı 1975 tarihinden Yüksek Öğrenim Kanunu'nun yürürlüğe girdiği 1981 yılına kadar bu Fakültenin Coğrafya Bölümü'nün kurucu başkanlığını yapmıştır. Fakülte Profesörler Kurulu üyesi ve bir dönem de Fırat Üniversitesi Senatörlüğünde bulunmuştur. Halen 5 Mayıs 1996'da atandığı A.Ü.D.T.C.F. Coğrafya Bölümü Başkanlığı görevini sürdürmektedir. AKKAN'ın bugüne kadar yayınlanmış 20 kadar makalesi, 3 araştırma kitabı ile orta öğretim ders kitapları bulunmaktadır.

2) 22 Ekim 1994 Cumartesi günü geçirmiş olduğu ani bir rahatsızlık sonucu, aramızdan ebediyen ayrılan Prof.Dr.H.Hilmi KARABORAN 13.3.1940 tarihinde Osmaniye'nin Dervişçe kasabasında dünyaya gelmiştir. 1964'de A.Ü. Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi, Türkiye ve Ülkeler Coğrafyası Kürsüsünden mezun olduktan sonra 1966'da Doktora öğrenimini yapmak üzere Devlet Bursiyeri olarak Federal Almanya'ya gönderilmiştir. 9 Temmuz 1975 tarihinde Heidelberg Üniversitesi Coğrafya Enstitüsünde (Geographisches Institut der Ruprecht-Karl Universität Heidelberg) Prof.Dr.Wendelin KLAER'in yanında "Die Stadt Osmaniye in der oberen Çukurova. Entwicklung, Struktur und Funktionen einer türkischen Mittelstadt. Ein Beitrag zur regionalen Stadtgeographie und zur Landeskunde der südöstlichen Türkei" adlı doktora çalışmasını tamamlamış ve "den Grad eines DOKTORS DER PHILOSOPHIE (DR.PHIL)" ünvanını almıştır. 1978'de Türkiye'ye dönerek Elazığ Fırat Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümünde Türkiye ve Ülkeler Coğrafyası asistanı olarak göreve başlamıştır. 14 Nisan 1983'de ise hazırlamış olduğu "Hatay-Maraş Çöküntü Hendeğinde İki Yeni Yerleşme Merkezi. İslahiye ve Hassa'nın Kuruluş ve Gelişmesi" adlı tezi ile Doçent ünvanını almıştır. 1989'da Profesörlüğe yükseltilmiştir. Ölümünden önce Fırat Üniversitesi Fen-Edebiyat Fakültesi'nde Bölüm Başkanlığının yanı sıra çeşitli idari görevleri yürütmekte olan Prof.Dr.H.Hilmi KARABORAN'ın 40 civarında yayınlanmış ve yayına hazır kitap, makale ve sunulmuş bildirisi bulunmaktadır.

3) 1947-Nevşehir doğumlu olan GÜNEY; 1968'de A.Ü. Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi'nden mezun olmuştur. 1969'dan 1971'e kadar MTA Enstitüsü'nde "prospektör-obzerver" ünvanı ile çalışmıştır. 1971 'de MEB'na geçerek liselerde görev yapmıştır. 1978'de F.Ü. Edebiyat Fakültesinde coğrafya asistanı olarak çalışmaya başlamış. 1984'de "Nevşehir Yöresinde Doğa Açısından Turizm" adlı tezi ile Doktor ünvanı almıştır. 1985 yılında Dicle Üniversitesi Eğitim Fakültesinde çalışmaya başlamış ve 1993'de Doçent olmuştur. Halen Dicle Üniversitesinde Sosyal Bilimler Eğitimi Bölümü Başkanı olarak görevini sürdürmekte olan GÜNEY'in yayınlanmış 10 kadar kitabı ve çok sayıda makalesi bulunmaktadır.

4) 1957-Elazığ doğumlu olan TONBUL; 1978 yılında A.Ü.Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi Fiziki Coğrafya ve Jeoloji kürsüsünden mezun olmuştur. Aynı yıl Fırat Üniversitesi'nde asistan olarak göreve başlamıştır. 1985 yılında "Kuzova-Hasandağı ve çevresinin Fiziki Coğrafyası" konulu tezini tamamlayarak doktor ünvanını almıştır. 1987'de Yrd.Doç., 1990'da Doç.Dr. olan TONBUL, 1996 yılında profesörlüğe yükseltilmiştir. Halen Coğrafya Bölümü Başkanı ve Fiziki Coğrafya Anabilim Dalı Başkanlığı görevini sürdürmekte olan TONBUL'un yayına hazır bir kitabı ve 20 kadar yayınlanmış makale ve bildirisi bulunmaktadır.

KARABORAN Sosyoloji, araştırma görevlileri Saadettin TONBUL ile Emrullah GÜNEY de Tarih bölümlerinde görevlendirilmişlerdir. 1985 yılında, doktorasını tamamlayan Emrullah GÜNEY kadro yokluğu nedeniyle Dicle Üniversitesine geçmiştir. Yine bu yıllarda Antropoloji bölümünde Harita ve Atlas uzmanı olarak görevli bulunan M.Dursun ÇİTCİ⁵ de Matematik bölümünde görevlendirilmiştir.

1982-1990 yılları arasında rahmetli hocamız H.Hilmi KARABORAN kapatılan bölümün yeniden açılması için büyük çaba ve mücadele vermiştir.

Bu arada 1986 yılında Sosyal Bilimler Enstitüsü'nün açtığı sınav sonucu Ali YİĞİT,⁶ Selçuk HAYLI⁷ ve M.Ali ÖZDEMİR⁸, 1987 yılında da Halil GÜNEK⁹ ve Erdal KARAKAŞ¹⁰ araştırma görevlisi olarak alınmışlardır. Bu beş araştırma

5) 1947-Elazığ doğumlu olan ÇİTCİ; 1969'da İ.Ü. Edebiyat Fakültesi, Coğrafya Enstitüsü'nden mezun olmuştur. Uzun yıllar lise öğretmenliği yaptıktan sonra, 1980 yılında F.Ü. Edebiyat Fakültesi Antropoloji Bölümüne harita ve atlas uzmanı olarak girmiştir. 1987'de "Elazığ Merkez Bucak Köylerinde Konut Folklorunun Kartografik Yöntemle İncelenmesi" adlı tezi ile doktora ünvanını almıştır. 1992'de Coğrafya Bölümüne Yrd.Doç.Dr. olarak atanmıştır. Halen aynı görevini ve Bölgesel Coğrafya Anabilim Dalı başkanlığı görevini yürütmekte olan ÇİTCİ'nin yayınlanmış üç makalesi bulunmaktadır.

6) 1963 Afyon-Kemerkaya doğumlu olan YİĞİT; 1984'de Atatürk Üniv. Kazım Karabekir Eğitim Fakültesi'nden mezun olmuş, bir süre coğrafya öğretmenliği yaptıktan sonra 1987 yılında araştırma görevlisi olarak Fırat Üniversitesi'nde göreve başlamıştır. 1988'de *Hazar Gölü (Gölcük) Havzasının Coğrafyası* adlı tezi ile Ank.Üniv. Sos. Bil. Enstitüsü'nde Yüksek Lisans, 1994'de *Sivrice-Maden Yöresinin Mevzii Coğrafyası* adlı tezi ile F.Ü. Sos. Bil. Enstitüsü'nden Doktor ünvanını almıştır. Halen Yrd. Doç. Dr. olarak Coğrafya Bölümü Başkan Yardımcılığı ve Türkiye Coğrafyası Anabilim Dalı başkanlığı görevlerini yürütmekte olan YİĞİT'in yayınlanmış bir kitabı ve 16 adet makale ve bildirisi bulunmaktadır.

7) 1965-Erzincan- doğumlu olan HAYLI; 1986'da Atatürk Üniv. Fen-Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü'nden mezun olmuştur. Fırat Üniversitesi, Coğrafya Bölümü'ne 1987 yılında araştırma görevlisi olarak girmiştir. 1990'da "Cip ve Poyraz Köylerinde Nüfus, Yerleşme ve Ziraat" adlı Yüksek Lisans Tezini ve 1995'de "Erzincan Ovası'nın Beşeri ve İktisadi Coğrafyası" adlı Doktora Tezini Fırat Üniv. Sos.Bil.Enst.de tamamlamıştır. Beşeri ve İktisadi Coğrafya Anabilim Dalında Yrd.Doç.Dr. olan ve yayınlanmış iki adet makalesi bulunan HAYLI, 1997'de askerlik görevini sürdürmektedir.

8) 1965-Denizli-Acıpayam doğumlu olan ÖZDEMİR; 1985 yılında A.Ü. Dil ve Tarih Coğrafya Fakültesi'nden mezun olmuştur. Bir yıl Coğrafya öğretmenliği yaptıktan sonra 1987 yılında araştırma görevlisi olarak Fırat Üniversitesi'nde göreve başlamıştır. 1989'da *Kovancılar Ovası ve Yakın Çevresinin Genel ve Uygulamalı Jeomorfolojisi*: adlı Yüksek Lisans Tezini ve 1994'de *Örmeli Çayı Havzasının (Pütürge - Malatya) Genel ve Uygulamalı Jeomorfolojisi*: adlı Doktora Tezini F.Ü. Sos. Bil. Enst.'de tamamlamıştır. Halen Fiziki Coğrafya Anabilim Dalında Yrd.Doç. olarak görevini sürdürmekte olan ÖZDEMİR'in 12 adet yayınlanmış makale ve bildirisi bulunmaktadır.

9) 1956-Erzurum doğumlu olan GÜNEK; 1983'de Atatürk Üniv. Fen Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü'nden mezun olmuştur. 1988'de Fırat Üniv. Fen Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü Fiziki Coğrafya Anabilim Dalı'nda araştırma görevlisi olarak göreve başlamıştır. F. Ü. Sosyal Bil.Enst.de, 1990'da "Uluova'nın Uygulamalı Hidroğrafyası" adlı Yüksek Lisans Tezini ve 1995'de "Darende Ovası ve Gürün Çevresinin fiziki coğrafyası" adlı Doktora Tezini tamamlamıştır. Halen aynı bölümde Yardımcı Doçent olarak çalışmalarına devam etmekte olan GÜNEK'in yayınlanmış 3 adet bildiri ve makalesi bulunmaktadır.

10) 1961 Ankara doğumlu olan KARAKAŞ; 1985'de Selçuk Üniversitesi Eğitim Fakültesi Coğrafya bölümünden mezun olmuştur. 1988'de araştırma görevlisi olarak Fırat Üniversitesi'nde göreve başlamıştır. 1986'da "Ankara'da Sanayi Faaliyetlerinin Dağılışı" konulu yüksek lisans tezini İst.Üniv. Sos.Bil.Enst.de tamamlamış ve 1996'da "Merkezi Fonksiyonları Açısından Ağın-Arapgir-Kemaliye İlçeleri" konulu doktora tezini F.Ü. Sos.Bil.Enst.de tamamlamıştır. Halen Beşeri ve İktisadi Coğrafya Anabilim Dalında

görevlisinin yetiştirilmesi amacıyla 1988 yılında Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde Coğrafya Anabilim Dalı faaliyete geçirilerek lisansüstü eğitime başlanmıştır.

YÖK yürütme kurulunun 16 Mart 1990 tarihli toplantısında Fırat Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi bünyesinde Coğrafya Bölümü açılmasına karar alınmış ve 1990 - 1991 öğretim yılında 30 öğrenci alınarak bölüm faaliyete geçebilmiştir. Böylece bölüm 8 yıl aradan sonra ikinci defa kurularak faaliyete geçmiştir.

Yeniden kurulan bölümün ilk kadrosu şu öğretim elemanlarından oluşuyordu.

Doç.Dr.H.Hilmi KARABORAN
Yrd.Doç.Dr. Saadettin TONBUL
Uzman Dr.M.Dursun ÇİTÇİ
Arş.Gör.Selçuk HAYLI
Arş.Gör.M.Ali ÖZDEMİR
Arş.Gör.Ali YİĞİT
Arş.Gör.Halil GÜNEK
Arş.Gör.Erdal KARAKAŞ

1991 yılında bölüme 50/d maddesine göre Handan ÇAĞLAYAN¹¹ ve Ayşe DEMİREL¹² Araştırma Görevlisi olarak alınmışlardır.

Bölüm, ilk mezunlarını verdiği 1993 - 1994 öğretim yılına kadar bu kadro ile öğretim faaliyetlerini sürdürmüştür. Ancak 1994 yılının son aylarında bölümde büyük çaplı değişimler olmuştur. Bölüm Başkanı Prof.Dr. H.Hilmi KARABORAN 22.10.1994'de ani bir rahatsızlık sonucu vefat etmiş, Yüksek Lisans tezlerini tamamladıkları için Handan ÇAĞLAYAN ve Ayşe DEMİREL'in görevlerine son verilmiş, bu arada araştırma görevlileri Ali YİĞİT ile M.Ali ÖZDEMİR doktoralarını tamamlamışlardır.

1995 yılı başlarında bölümün kadrosundaki bu azalma ve değişimleri telafi etmek amacıyla yeni kadrolar tahsis edilmiş ve bölüme Ali YİĞİT ve M.Ali ÖZDEMİR ile A.Ü. Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesinden Harun TUNÇEL¹³

Yrd.Doç.Dr. olarak çalışmalarına devam etmekte olan KARAKAŞ'ın yayınlanmış 3 adet bildiri ve makalesi bulunmaktadır.

¹¹) 1970-Pertek doğumlu olan ÇAĞLAYAN; 1991'de A.Ü. Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Coğrafya Bölümünden mezun olmuştur. 1992 yılında araştırma görevlisi olarak F.Ü. Coğrafya Bölümüne girmiş ve 1994'de "*Mastar Dağı Kuzey Eteklerinin Mevzii Coğrafyası*" tezi ile Yüksek lisansını tamamlamıştır. Doktora tez çalışması devam eden ve Bölgesel Coğrafya Anabilim Dalında Öğretim Görevlisi olarak çalışmalarını sürdüren ÇAĞLAYAN'ın yayınlanmış bir adet makalesi bulunmaktadır.

¹²) 1969-Elazığ doğumlu olan (DEMİREL) ÇAĞLIYAN; 1991'de A.Ü. Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi, Coğrafya Bölümünden mezun olmuştur. 1992'de araştırma görevlisi olarak Fırat Üniv. Coğrafya Bölümüne girmiş ve 1994'de "*Kale Ovası ve Çevresinin Mevzii Coğrafyası*" adlı yüksek lisans tezini tamamlamıştır. 1995'den itibaren Türkiye Coğrafyası Anabilim Dalında Öğr.Gör. olarak görevini sürdürmekte olan ÇAĞLIYAN'ın halen doktora çalışması devam etmektedir.

¹³) 1962-Ankara doğumlu olan TUNÇEL; Ank.Üniv. Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nden 1986 yılında mezun olmuştur. 1988'de *Kazan İlçesi Doğusu Ovaçay Vadisinde (Kurtboğazı-Kocaçay Dereleri Arası)*

yardımcı doçent olarak, daha önce bölümde araştırma görevlisi olarak çalışmış olan Handan ÇAĞLAYAN ile Ayşe DEMİREL öğretim görevlisi olarak ve bölümün ilk mezunlarından İlhan Oğuz AKDEMİR¹⁴ ile İ.Ü. Coğrafya bölümü mezunu M.Zeki BOYRAZ¹⁵ araştırma görevlisi olarak atanmışlardır. Bir yıl sonra da Ege Üni. Coğrafya bölümü mezunlarından Sabri KARADOĞAN¹⁶'ın araştırma görevlisi olarak atanmasıyla bölümün bugünkü kadrosu oluşmuştur.

Bütün bu gelişmelerle 1997 yılında bölümün idari ve akademik kadrosu şu şekildedir:

Başkan: Prof.Dr.Saadettin TONBUL
Başkan Yrd.: Yrd.Doç.Dr.Ali YİĞİT
Bölüm Sekreteri:Türkan ELMAS

Fiziki Coğrafya Anabilim Dalı

Prof.Dr.Saadettin TONBUL
Yrd.Doç.Dr. M.Ali ÖZDEMİR,
Yrd.Doç.Dr. Halil GÜNEK
Arş.Gör. Sabri KARADOĞAN

Beşeri ve İktisadi Coğrafya Anabilim Dalı

Yrd.Doç.Dr.Harun TUNÇEL
Yrd.Doç.Dr. Selçuk HAYLI,
Yrd.Doç.Dr. Erdal KARAKAŞ,
Arş.Gör. İlhan Oğuz AKDEMİR

Türkiye Coğrafyası Anabilim Dalı

Yrd.Doç.Dr.Ali YİĞİT
Öğr. Gör. Ayşe ÇAĞLIYAN

Bölgesel Coğrafya Anabilim Dalı

Yrd.Doç.Dr.M.Dursun ÇİTÇİ
Öğr. Gör. Handan ÇAĞLAYAN,
Arş. Gör. M.Zeki BOYRAZ.

Beşeri ve Ekonomik Coğrafya Araştırmaları. adlı yüksek lisans tezini ve 1994'de *Develi ilçesinin Beşeri ve İktisadi Coğrafyası*. adlı doktora tezini A.Ü. Sos. Bil. Ens.'de tamamladıktan sonra, 1995 yılında Yrd.Doç.Dr. olarak Fırat Üniv. Fen-Edebiyat Fak. Coğrafya Bölümü'ne atanmıştır. Halen Beşeri ve İktisadi Coğrafya Anabilim Dalı başkanlığı görevini yürütmekte olan TUNÇEL'in yayınlanmış 20 adet makalesi ve çeşitli toplantılarda sunulmuş 22 adet bildiri ve konferansı bulunmaktadır.

14) 1971-Tunceli/Hozat doğumlu olan AKDEMİR; 1994'de F.Ü. Fen-Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü'nden mezun olmuş ve aynı yıl mezun olduğu bölümde Beşeri ve İktisadi Coğrafya Arş Gör. olarak göreve başlamıştır. 1996'da *"Muratçık Ovası ve Yakın Çevresinin Beşeri ve İktisadi Coğrafyası"* konulu yüksek lisans tez çalışmasını tamamlayarak doktora çalışmalarına başlamış olan AKDEMİR'in yayınlanmış bir makalesi bulunmaktadır.

15) 1970-Malatya/Darende doğumlu olan BOYRAZ; 1993'de İst. Üniv. Coğrafya Bölümü'nden mezun olmuştur. 1995 tarihinde Fırat Üniv.'ne Bölgesel Coğrafya araştırma görevlisi olarak atanmıştır. *"Hekimhan'ın Kuruluşu, Gelişmesi ve Fonksiyonları"* konulu yüksek lisans tezini tamamladıktan sonra doktora öğrenimine devam etmekte olan BOYRAZ'ın yayınlanmış bir adet makalesi bulunmaktadır.

16) 1965-Diyarbakır doğumlu olan KARADOĞAN; 1987'de Ege Üniv. Coğrafya Bölümü'nden mezun olmuştur. Bir süre coğrafya öğretmenliği yaptıktan sonra 1996 yılında Fırat Üniversitesi Coğrafya Bölümü'ne Fiziki Coğrafya araştırma görevlisi olarak girmiştir. Halen yüksek lisans tez çalışmalarına devam etmektedir.

BÖLÜMÜN İMKANLARI

Bölümümüz kurulduğu zaman imkanları bakımından oldukça iyiydi. Zaten Bölümün faaliyete geçirilmesi için bütün alt yapı işleri tamamlanmış ve bütçeye yük olmayacak hale gelmişti. Bölüm açıldığı yıllarda fakülte bünyesinde öğretim elemanlarına tahsis edilen 4 oda-salon yanında bir de seminer odası bulunmaktaydı. Kurulduğundan bu yana imkanlarda daha fazla iyileşmeler olmuştur. Günümüzde Fen-Edebiyat Fakültesinin 5. katının büyük bir bölümü Coğrafya Bölümü'ne ayrılmıştır. Burada öğretim elemanlarının odaları, bilgisayar odası, çizim-tatbikat odası, kütüphane ve ayrıca taş ve fosillerin sergilendiği bir camekan yer almaktadır.

Çizim ve tatbikat odasında; çizim malzemeleri, taş koleksiyonu ve laboratuvarı ile Almanya'nın Westermann yayınevinden temin edilmiş çok çeşitli ve oldukça zengin bir duvar haritası koleksiyonu ve geoposterler, transparentler ve dia serileri, Türkiye haritaları, projeksiyon ve epidiyoskop aletleri bulunmaktadır. Bu oda aynı zamanda seminer salonu olarak da kullanılmaktadır.

Prof.Dr. H.Hilmi KARABORAN'ın varisleri tarafından bölümümüze bağışlanan 3.500 civarında eserin yanında 1:100.000 ölçekli Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerine ait topoğrafya haritaları ile 1:250.000'lik ve 1:500.000'lik harita takımları, 1:500.000 ölçekli Türkiye Jeoloji Haritası takımı ve 1:100.000'lik Jeoloji Haritaları bulunmaktadır. Ayrıca Üniversite Kütüphanesinde, Prof. Cemal Arif ALAGÖZ'ün bağışladığı ve büyük bir kısmı coğrafya ile ilgili 3528 eser ile Doç.Dr. Ferruh SANIR'ın bağışladığı ve büyük bir kısmı Almanca coğrafya eserlerinden oluşan 65 adet kitabın yanında Üniversitemizde temin edilen çok sayıda bilimsel kitaplar, dergiler, ansiklopediler, bu arada çok tanınmış bir ansiklopedi olan "Brockhouse" ve 20 adet Westermann, Diercke Dünya Atlası bulunmaktadır. Böylece bölüm ve üniversite kütüphanelerinde büyük çoğunluğu yabancı dillerde olmak üzere 10.000'e yakın coğrafi eser bulunmaktadır.

Fosil ve taş koleksiyonlarında ise, bölüm elemanlarının yaptıkları arazi çalışmaları sırasında toplanmış çok sayıda taş örneği ve Yrd.Doç.Dr. Harun TUNÇEL tarafından ülkemizin çeşitli yörelerinden derlenmiş ve bölüme bağışlanmış fosiller sergilenmektedir.

Ayrıca fakülte bünyesinde bulunan bir sınıf tamamen bölüme ait olup burada bulunan duvar haritaları ve projeksiyon aletleri ile Tv-Video odası kullanılarak, belgesel filmler, geoposterler, transparentler ve dia serileri ile derslerin işlenişinde, modern öğretim yöntemleri kullanılmaktadır.

YÜRÜTÜLEN FAALİYETLER

1. EĞİTİM-ÖĞRETİM FAALİYETLERİ

Bölümde, lisans eğitimine 1990-91 öğretim yılında başlanmış ve ilk mezunlar 1993-94 öğretim yılında verilmiştir. 1996-97 öğretim yılı itibariyle 112 mezun verilmiştir. Mezunlarımızın tamamına yakını MEB'da öğretmenliğe başlamıştır.

Bölümümüzde 1. sınıfta temel dersler verildikten sonra, 2. sınıftan itibaren seçmeli dersler aracılığı ile branşlaşmaya gidilmekte, böylece öğrencilerin istedikleri anabilim dalında daha fazla bilgi alması ve bu alanda daha verimli çalışmalar yapabilmeleri amaçlanmaktadır. 3. sınıfta tez konularını belirleyen öğrenciler, 3. sınıfın ikinci döneminde Arazi Uygulamaları dersi ile 48 saat bizzat arazide uygulama yaparak araştırma yapmaya hazır hale gelmekte ve yaz aylarında kendi tez çalışmalarını sürdürmektedirler. 4. sınıfın birinci döneminde danışman hocaları nezaretinde hazırladıkları tezlerini, 4. sınıfın ikinci döneminde tüm bölüm öğrencileri huzurunda savunarak tamamlamaktadırlar. Böylece mezun olan her öğrencimiz yalnız başına coğrafi araştırma yapabilecek bir alt yapıya kavuşmaktadır.

Ayrıca çağdaş eğitime ayak uydurabilmek için öğrencilerimiz bilgisayar eğitimi almaktadırlar. Bu amaçla Üniversitemizin Bilgisayar Bölümü öğretim elemanları tarafından Bilgisayar Kullanımı, Bilgisayar Programlama ve Bilgisayar Destekli Tasarım dersleri uygulamalı olarak verilmektedir.

Bölümümüzde okutulan lisans ve lisans üstü dersleri aşağıda gösterilmiştir:

LİSANS DERSLERİ			
BİRİNCİ SINIF			
GÜZ DÖNEMİ		BAHAR DÖNEMİ	
DERSİN ADI	TPK*	DERSİN ADI	TPK
Klimatoloji -I	303	Klimatoloji -II	303
Jeomorfoloji -I	303	Jeomorfoloji -II	303
Kartoğrafya -I	122	Kartoğrafya -II	122
Coğrafyaya Giriş	202	Türkiye Coğrafyasına Giriş	303
Beşeri Coğrafyaya Giriş	202	Taşlar Bilgisi	122
Bilgisayar Kullanımı	223	Ekonomik Coğrafyaya Giriş	202
İKİNCİ SINIF			
Nüfus Coğrafyası -I	202	Jeomorfoloji -III (Karst ve Kurak Böl.)	303
Flüvial Jeomorfoloji	202	Asya Coğrafyası -II	202
Asya Coğrafyası -I	202	Beşeri ve Ekonomik Coğ. Uyg.	122
Harita Uygulamaları	122	Türkiye'nin Coğrafi Bölgeleri-I	303
Yerleşme Coğrafyası -I	202	Yerleşme Coğrafyası -II	202
Toprak Coğrafyası	303	Nüfus Coğrafyası -II	202
Tarım Coğrafyası -I	202	Tarım Coğrafyası -II	303
Bilgisayar Programlama-I	223		
SEÇMELİ (2 Kredi)			
Sedimentoloji	202	Kır Yerleşmeleri	202
Bölgesel Coğrafyanın İlkeleri	202	Kuzey Afrika Ülkeleri	202
Pazarlama Coğrafyası	202	Kuvaterner	202
ÜÇÜNCÜ SINIF			
Yapısal Jeomorfoloji	202	Jeomorfolojik Haritalama	122
Bitki Coğrafyası	303	Türkiye'nin Coğrafi Bölgeleri -III	303
Enerji Kaynakları	202	Sanayi Coğrafyası	202
Türkiye'nin Coğrafi Bölgeleri -II	303	Karasal Hidroğrafya	303
Volkan Jeomorfolojisi	202	Coğrafyada Metodoloji	202

*) TPK =Teorik, Pratik, Kredisi

Şehir Coğrafyası	303	Klimatoloji Uygulamaları	122
Turizm Coğrafyası	202	Jeomorfoloji -IV (Kıyı ve Glasyal)	303
Bilgisayar Destekli T asarım	202	Arazi Uygulamaları	031
SEÇMELİ (2 Kredi)			
Beşeri ve Eko. Coğr. Haritalama	202	Beşeri Coğrafyada Veri Değerlendirme	202
Fiziki Coğr.Araşt. Yöntemleri	202	Bölgesel Coğrafya Araşt. Yöntemleri	202
Arazi Kullanımı	202	Uygulamalı Jeomorfoloji	202
DÖRDÜNCÜ SINIF			
Oceanografiya	202	Çevre Sorunları	202
Bölge Planlaması	202	Türk Ülkeleri Coğrafyası	303
Seminer	021	Türkiye Ekonomik Coğrafyası	202
Amerika Coğrafyası	303	Siyasi Coğrafya	202
Türkiye'nin Beşeri Coğrafyası	202	Ulaşım Coğrafyası	202
Türkiye Fiziki Coğrafyası	202	Ortadoğu Ülkeleri	202
Türkiye Turizm Coğrafyası	202	Bitirme Ödevi	042
Avrupa Coğrafyası	303		

YÜKSEK LİSANS DERSLERİ

DERSİN ADI	Kredisi	DERSİN ADI	Kredisi
Doğal Çevre Planlaması	2	Türkiye Kuvaterner Jeomorfolojisi	3
Türkiye Vegetasyon Coğrafyasına Giriş	2	Arazi Kullanımının Coğrafi Esasları	2
Türkiye'nin Volkan Morfolojisi	3	Jeomorfolojik Uzaktan Algılama	2
Jeomorfolojik Harita Analizleri	3	Coğrafyada Bilgisayar Kullanımı -I	2
Klimatoloji Metodları	3	Coğrafya Felsefesi -I	2
Türk Coğrafya Tarihi	2	Türkiye Sanayi Coğrafyası	2
Türkiye Jeomorfolojisine Giriş	3	Kırsal Yerleşmelerin Planlanması	2
Ekonomik Coğrafya Araştırma Yöntemleri	2	Doğal Çevre ve Sorunları	2
Tarihi Coğrafya Araştırma Yöntemleri	2	Türkiye Turizm Coğrafyası	2
Fiziki Coğrafya Araştırma Yöntemleri	2	Kentleşme ve Çevre Sorunları	3
Tr. Şehirlerinin Fonksiyonel Sınıflandırıl.	2	Şehir Coğrafyası Araştırma Metodları	3
Türkiye Coğrafi Bilgi Sistemleri	3	Uygulamalı Hidroğrafya	3
Beşeri Coğrafya Araştırma Yöntemleri	2	Tr.'nin Coğrafi Bölgelerine Genel Bir Bakış	3
Bölge Sınırlandırmanın Bilimsel Esasları	3	Bölgesel Coğrafya Araştırma Yöntemleri	2
Türkiye'de Kırsal Yerleşmeler	3	Tarımsal Arazi Kullanılışı	3

DOKTORA DERSLERİ

DERSİN ADI	Kredisi	DERSİN ADI	Kredisi
Kent ve Bölge Planlamasında Jeomorfoloji	3	Türkiye'nin Ekosistemleri	3
Türkiye Toprak Coğrafyası	3	Doğu Anadolu'nun Jeomorfolojisi	3
Türkiye İklim Bölgeleri	2	Türkiye Bitki Coğrafyası	3
Bilimsel Araştırma Yöntemleri	3	Türkiye'nin Kır Potansiyeli	3
Türkiye'de Şehir Coğrafyası Araştırmaları	3	Türkiye Yerleşmeleri	3
Türkiye Zirai Bölgeleri	2	Bölge Planlamasının Coğrafi Esasları	3
Türkiye Jeomorfolojisi	3	Türkiye'de Endüstrileşme Faaliyetleri	3
Türkiye'de İç Göçler	3	Klimatolojide Veri Değerlendirme	2
Anadolu İskan Tarihi	3	Jeomorfolojik İnceleme ve Haritalama Tek.	3
Türkiye'nin Hidroğrafyası	3	Kuvaterner Araştırmaları	2
Su Kaynaklarının Planlanması	2	Coğrafya Felsefesi -II	2
Bölgesel Coğrafya Araştırma Yöntemleri -II	3	Türkiye'de Hayvancılık	2
Türkiye'de Yaylacılık	2	Coğrafyada Bilgisayar Kullanımı -II	2

2. BÖLÜM İÇİ SEMİNERLERİ

Bölümde öğretim üyeleri ile yüksek lisans ve doktora öğrencileri yaptıkları bilimsel çalışmalarını çarşamba günleri düzenlenmekte olan bölüm içi seminerlerinde sunmaktadırlar. Öğrencilere de açık olan bu seminerlerden 1996-1997 öğretim yılında sunulanlar aşağıda gösterilmiştir.

TARİH	SEMİNER KONUSU	SUNUCU
27.03.1996	Buzul Devirleri ve Buzullaşma	Prof.Dr.S.TONBUL
03.04.1996	Yüksek Dağ Çalışmalarında Meteryal ve Metod	Yrd. Doç.Dr. H.TUNÇEL
10.04.1996	Aşırı Kentleşme ve Değişen Kent Ekolojisi	Arş.Gör.Dr.S. HAYLİ
24.04.1996	Yeryüzünde Türk Nüfusunun Dağılışı ve Problemleri	Yrd. Doç.Dr.A.YİĞİT
01.05.1996	Göllerin Sistemik Sınıflandırılması	Yrd. Doç.Dr. M.D.ÇİTÇİ
08.05.1996	Toprak Erozyonunun Sınıflandırılmasında Metod	Yrd. Doç.Dr. H.GÜNEK
12.06.1996	Cüinet'e Göre 19.Yy. Sonlarında Doğu Anadolu Bölgesinin Etnik Nüfus Yapısı	Arş.Gör.Z.BOYRAZ
19.06.1996	Türkiye'de Kıy Yerleşme Tipleri	Arş.Gör.İ.O.AKDEMİR
22.05.1996	Şehir Gelişme Aksının Tesbiti Meselesi	Dr.E.KARAKAŞ
29.06.1996	Tarihi Coğrafya (Metodik Olarak)	Öğr.Gör.H.ÇAĞLAYAN
23.10.1996	İran'da Coğrafi Gözlemler	Prof. Dr. S.TONBUL
30.10.1996	Bölgesel Coğrafyanın İlkeleri ve Araştırma Yöntemleri Üzerine Düşünceler	Yrd.Doç.Dr.A.YİĞİT
06.11.1996	Akçadağ'ın Kuruluşu, Gelişmesi ve Fonksiyonları	Öğr.Gör.H.ÇAĞLAYAN
13.11.1996	Hekimhan'ın Kuruluşu Gelişmesi ve Fonksiyonları	Arş.Gör.Z.BOYRAZ
20.11.1996	Muratçık Ovası ve Yakın Çevresinin Beşeri ve İkt. Coğ.	Arş.Gör.İ.O.AKDEMİR
27.11.1996	Türkiye'de Makro Yerçekillerinin Arazi Kullanımı Potansiyellerinin Değerlendirilmesi	Arş.Gör.S.KARADOĞAN
07.12.1996	Tükenmeyen Enerji Kaynaklarından Rüzgar Enerjisi	Yrd.Doç.Dr.S.HAYLİ
11.12.1996	Speleolojik Çalışmalarda Metod	Yrd.Doç.Dr.H.TUNÇEL
08.01.1997	Kıyı ve Kıyı Planlaması	M.Murat GÜNDOĞAN
22.01.1997	Tunceli İlinin Genel Arazi Kullanımı	Meral UÇAR
05.03.1997	İklim Elemanları Analizlerinin Önemi ve Kullanılan Metodlar	Yrd.Doç.Dr.Halil GÜNEK
12.03.1997	Plansız Şehirleşmeden Kaynaklanan Toprak ve Su Sorunu	Dr. Erdal KARAKAŞ
19.03.1997	Karst Topoğrafyasının Genel Özellikler ve "Buzluk Mağarası"	Yrd.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ
02.04.1997	Doğu Anadolu Fay Zonunun Jeomorfolojik Özellikleri	Yrd.Doç.Dr.M.A.ÖZDEMİR
09.04.1997	Arazi Kullanımı Çalışmalarında Metod	Öğr.Gör.A.ÇAĞLIYAN
03.04.1997	Türkiye'de Sulak Alanlar	Mehmet ZOR
07.05.1997	Keban Barajı ve Çevresinin Jeomorfolojisi	Ayhan KALINCA
14.05.1997	Malatya Havzasının Hidroğrafyası	Sunal TOPÇU
21.05.1997	Elazığ'ın Üç Mahallesinde Şehir İçi Arazi Kullanımı	Gülhan ACAR
28.05.1997	Doğu Anadolu'da Büyükbaş Hayvancılık	Banu KÖKSEL

3- SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ COĞRAFYA ANABİLİM DALINDA HAZIRLANAN TEZLER

F.Ü. Sosyal Bilimler Enstitüsü'nde Coğrafya Anabilim Dalı 1987-1988 öğretim yılında başlamıştır. Anabilim Dalında 1997 yılına kadar 24 yüksek lisans ile 7 doktora çalışması tamamlanmıştır. Halen 6 doktora ve 21 yüksek lisans öğrencisi tez ya da ders aşamasında öğrenimlerini sürdürmektedirler. Ayrıca her lisans öğrencisi bitirme ödevi hazırlayarak mezun olmaktadır. Bugüne kadar 112 lisans tezi hazırlanmıştır. Hazırlanan lisans ve lisans üstü çalışmaların büyük çoğunluğu

Yukarı Fırat bölümü dahilindeki sahaları kapsamaktadır. Dolayısıyla Yukarı Fırat bölümü hemen her yönüyle incelenmiş bulunmaktadır.

Bölümümüzde yapılan doktora ve yüksek lisans tezlerinin listesi aşağıda sunulmuştur:

DOCENTLİK TEZİ:

KARABORAN H.Hilmi, 1982, Hatay-Maraş Çöküntü Hendeğinde İki Yeni Yerleşme Merkezi, İslahiye ve Hassa'nın Kuruuluş ve Gelişmesi.

DOKTORA TEZLERİ:

TONBUL Saadetin, 1985, Kuzova-Hasandağı ve Çevresinin (Elazığ Batısı) Fiziki Coğrafyası,
Danışman: Prof.Dr. E. AKKAN,

GÜNEY E., 1985, Nevşehir Yöresinde Doğa Açısından Turizm, Danışman: Prof.Dr. M. TUNCEL,

YİĞİT Ali, 1994, Sivrice Maden Yöresinin Mevzii Coğrafyası, Danışman: Prof.Dr.H.H. KARABORAN,

ÖZDEMİR M.Ali, 1994, Örmeli Çayı Havzasının (Malatya-Pötürge) Genel ve Uygulamalı Jeomorfolojisi,
Danışman: Doç.Dr. S.TONBUL,

HAYLİ Selçuk, 1995, Erzincan Ovası'nın Beşeri ve İktisadi Coğrafyası, Danışman:Prof.Dr.H.DOĞANAY,
GÜNEK Halil, 1995, Darende Ovası ve Gürün Çevresinin Fiziki Coğrafyası,

Danışman: Doç.Dr.S.TONBUL,

KIRIMHAN Metin, 1995, Malatya'da Şehinsel Fonksiyonlar, Danışman: Y.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ,

KARAKAŞ Erdal, 1996, Merkezi Fonksiyonları Açısından Ağın, Arapkir ve Kemaliye İlçeleri,

Danışman: Prof.Dr.H. DOĞANAY,

İKİEL Cercis, 1997, Muğla ve Çevresinin İklimi, Danışman: Prof.Dr.S.TONBUL,

YÜKSEK LİSANS TEZLERİ:

ÖZDEMİR M.Ali, 1989, Kovancılar Ovası ve Yakın Çevresinin Genel ve Uygulamalı Jeomorfolojisi,
Danışman: Y.Doç.Dr. S.TONBUL,

HAYLİ Selçuk, 1990, Cip ve Poyraz Köylerinde (Elazığ) Nüfus Yerleşme ve Ziraat,

Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

GÜNEK Halil, 1990, Uluova'nın Uygulamalı Hidroğrafyası, Danışman: Y.Doç.Dr. S.TONBUL,

İKİEL Cercis, 1990, Yeşilyurt'ta (Malatya) El Sanatları, Endüstrileşme ve Ticaret,

Danışman:Y.Doç.Dr. S.TONBUL,

ALTINBİLEK M. Samet, 1990, Üzümlü'de (Erzincan) Nüfus, Yerleşme ve Ekonomik Faaliyetler,

Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

KIRIMHAN Metin, 1990, Battal Gazi'de (Eski Malatya) Nüfus ve Yerleşme,

Danışman:Prof.Dr. H.H.KARABORAN,

MEŞELİ Aydoğan, 1990, Çermik ve Yakın Çevresi, Danışman:Y.Doç.Dr. S.TONBUL,

ÖZTÜRK Tahsin, 1990, Ağın'da (Elazığ) Nüfus ve Yerleşme, Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

GÖK Adnan, 1990, Siverek'te Nüfus ve Yerleşme, Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

ÖZCAN Mehmet, 1991, Hankendi Kasabası (Elazığ); Bir Nüfus, Yerleşme ve Ziraat Coğrafyası

Araştırması, Danışman: Doç.Dr.S.TONBUL,

ÖRSKAYA İlyas, 1991, Kovancılar Ovasında (Elazığ) Nüfus Yerleşme ve Ekonomik Faaliyetler,

Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

ŞAHİN Hüseyin, 1993, Yeşilyurt'ta (Malatya) Nüfus Yerleşme ve Ekonomik Faaliyetler,

Danışman: Y.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ,

SALER A. Zişan, 1993, Elazığ Şeker Fabrikası ve Şeker Pancarı Ekim Alanlarının Dağılışı,

Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

ÇAĞLAYAN Handan, 1994, Master Dağı (Elazığ) Kuzey Eteklerinin Mevzii Coğrafyası

Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,

DEMİREL Ayşe, 1994, Kale Ovası ve Çevresinin Mevzii Coğrafyası,

Danışman: Prof.Dr. H.H.KARABORAN,

İSKENDER Cahit, 1994, Ağın - Arapkir Çevresinin (Elazığ Kuzebatısı) Jeomorfolojisi,

- Danışman: Doç.Dr.S.TONBUL,
TURHAN Ayhan, 1994, Kuyulu Köyü'nün (Elazığ) Coğrafi Etüdü, Danışman: Y.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ,
ÇELİK Selahattin, 1994, Yarımcı Ovası'nın (Elazığ) Beşeri ve İktisadi Coğrafyası,
Danışman: Prof.Dr.H.H.KARABORAN,
SINDIR Rıfki, 1996, Van Ovası ve Yakın Çevresinin Jeomorfolojisi, Danışman: Prof.Dr.S.TONBUL,
BOYRAZ M.Zeki, 1997, Hekimhan'ın Kuruluşu, Gelişmesi ve Fonksiyonları,
Danışman: Y.Doç.Dr.A.YİĞİT,
AKDEMİR İ.Oğuz, 1997, Muratçık Ovası ve Yakın Çevresinin Beşeri ve Ekonomik Coğrafyası,
Danışman: Y.Doç.Dr.H.TUNÇEL,
ÖZBAY Fulya, 1997, Elazığ'ın Turizm Potansiyeli ve İlde Rekreatif Faaliyetler,
Danışman: Y.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ,
ACAR Gülhan, 1997, Elazığ'ın Çarşı, Sarayatık ve Rüstempaşa Mahallelerinde Arazi Kullanılışı,
Danışman: Y.Doç.Dr.M.D.ÇİTÇİ,
KALINCA Ayhan, 1997, Keban ve Yakın Çevresinin Jeomorfolojisi, Danışman: Prof.Dr.S.TONBUL,

4-ARAŞTIRMA GEZİLERİ

Coğrafi incelemeler yapmak amacıyla çeşitli zamanlarda geziler düzenlenmektedir. Bölümde iki tür gezi yapılmaktadır. Bunlardan birincisi 1. sınıftan itibaren mayıs-haziran aylarında hafta sonlarında gerçekleştirilen yakın çevre gezileridir. Öğrencilerin tümünün katılması zorunlu olan bu gezilerde arazi çalışmalarının nasıl yapıldığı gösterilmekte ve bazı basit uygulamalar yaptırılmaktadır. 3. sınıfta ise arazi uygulamaları ayrı bir ders olarak yapılmaktadır.

Uzun mesafeli geziler ise genellikle 1 hafta devam eder. Şimdiye kadar 4 büyük gezi yapılmıştır. 1992 yılında İç Anadolu Bölgesinde, Ürgüp-Göreme yöresi, Obruk platosu ile Konya ve Karaman çevrelerine; 1993 yılında Akdeniz Bölgesinde, Göller yöresi, Teke yöresi ve Antalya çevresine; 1995 yılında Doğu Karadeniz Bölgesinde, Gümüşhane, Trabzon, Rize ve Artvin çevresine; 1997'de de Adıyaman, Şanlıurfa, Gaziantep, Hatay, Osmaniye çevresine geziler yapılmıştır.

5-BÖLÜM ELEMANLARININ KATILDIĞI PROJELER

Bölüm elemanları tek başlarına çeşitli projeler hazırlamaktadırlar. Ancak bazı projeler bölüm çapında yürütülmektedir. Bunlardan bazıları şunlardır:

1987-1988 yıllarında Doç.Dr.Hilmi KARABORAN başkanlığında, Yrd.Doç.Dr. Saadettin TONBUL, Dr. Dursun ÇİTÇİ ve araştırma görevlileri Selçuk HAYLİ, M. Ali ÖZDEMİR ile Ali YİĞİT'in birlikte yürüttükleri FÜNAF tarafından desteklenen "*Elazığ, Bingöl, Muş, Tunceli illerinin coğrafi turizm potansiyelinin araştırma projesi*"

1992 yılında Kültür Bakanlığı tarafından Fırat Üniversitesine hazırlatılan "*GAP Yöresi Kültürel Gelişim Projesi*"nin coğrafya kısmı Prof.Dr.Hilmi KARABORAN, Doç.Dr. Saadettin TONBUL ve Arş.Gör. Ali YİĞİT tarafından hazırlanmıştır.

1996-1997 yıllarında Elazığ Valiliği'nce hazırlatılan "Elazığ Master planı"nın Doğal Çevre sektörü başkanlığını Prof.Dr. Saadettin TONBUL, Turizm ve Köyler sektörlerinin başkanlığını Yrd.Doç.Dr. Ali YİĞİT ve Nüfus sektörü başkanlığını Yrd.Doç.Dr. Harun TUNÇEL yürütmüşler diğer bölüm elemanları da bu projede

görev almışlardır.

Bu projeler dışında bölüm elemanlarının yüksek lisans ve doktora tezlerine dayalı bazı projeleri FÜNAF (Fırat Üniversitesi Araştırma Fonu) tarafından desteklenmiştir.

SONUÇ

1982-1990 yılları arasında resmen kesintiye uğramış olsa da, 1978'den beri yaklaşık 20 yıldır varlığını sürdüren Fırat Üniversitesi Coğrafya Bölümü merhum hocamız Prof.Dr. H.Hilmi KARABORAN'ın büyük gayretleriyle bugünlere gelmiştir. Bugün oluşturulmuş olan bu sağlam bilimsel altyapısı ve öğretim imkanlarıyla gelecekte daha da başarılı olacağına ve ülkemizin saygın Coğrafya Bölümleri arasında ön sıralarda yer alacağına inanıyoruz.

YARARLANILAN ÇALIŞMALAR

- AKKAN,E., 1972, *Cumhuriyet'in 50.Yıldönümünde Coğrafya*, A.Ü.DTCF COĞR.ARŞT. DERG.:5-6, 1-5, Ankara
- ALAGÖZ,C.A., 1975, *DTCF Kuruluşundan 1973 Yılına Kadar, Ülkeler Coğrafyası Kürsüsü Çalışmaları Hakkında I*, TÜRK KÜLTÜRÜ ARŞT., XI/14, 214-269,
- BAYGELDİ,D., 1997, F.Ü. Fen-Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü'nün Kuruluşu, Gelişmesi ve Yürütülen Faaliyetler, F.Ü. Fen-Edeb. Fak. Coğrafya Böl. Bitirme Ödevi.
- BİLGİ T., 1961, *Coğrafya Enstitüsü Faaliyetleri (1950-1960)*, İ.Ü.Coğr.Enst.Yay. No:31, İstanbul
- DOĞANAY,H., 1995, *Cumhuriyet'in 70.Yılında Atatürk Üniversitesi'nde Coğrafya Araştırmaları ve Eğitimi*, DOĞU COĞR. DERG.:1, 28-66, Erzurum.
- ERİNÇ S., 1973, *Elli Yılda Coğrafya*, Başbakanlık Kültür Müsteşar. yay.11, Ankara
- GÖZENÇ,S., T.L.EREL, F.M.ADATEPE, 1992, İ.Ü. Deniz Bilimleri ve Coğrafya Enstitüsü (Yapı-Donanım ve Faaliyetler), İstanbul
- GÜMÜŞÇÜ,O. 1996, *A.Ü. D.T.C.F. Coğrafya Bölümü Tarihçesi*, A.Ü.DTCF COĞR.ARŞT. DERG.:12, 161-177, Ankara
- İZBIRAK,R., 1976, *Türkiye'de Son Yarım Yüzyıl İçinde Coğrafya Alanında Gelişmeler*, DTCF 50 Yıl KONFERANSLARI, , 29-44,
- KURTER,A., 1985, *Deniz Bilimleri ve Coğrafya Enstitüsü Çalışmaları*, İ.Ü.Dnz.Bil.ve Coğr.Enst. BÜLTEN, 2, 155-157, İstanbul